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绿色车生活
中国车主环保行为研究报告
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项目回顾

• 本项目分定性研究和定量研究两个阶段
 定性研究阶段：车主座谈会
 定量研究阶段：车主问卷调查；样本总量为3000多个车主，覆盖全国12个主要城市，A级、

B级、C级、SUV、MPV多个级别的私人汽车车主
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定量研究样本分布

1022人

33.5%

836人

27.4%

390人

12.8%

705人

23.1%

99人

3.2%

A级车 B级车 C/D级车 SUV MPV

西安：305

北京：403

沈阳：306

济南/青岛：308

上海：394

杭州：300

武汉：314

重庆/成都：300

广州/深圳：422
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车主对环境问题的关注度

• 92.8%的车主明确表示对环境问题的关注

92.8%

7.2%

关注

不关注

车主对环境问题的总体关注度
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车主对环境问题的关注度

• 一线城市车主对环境问题的关注度更高

一线城市
93.5%

二线城市
92.3%

各城市车主对环境问题的关注度

92.8%
94.8%

89.6%
96.9%

94.0%
89.9%

92.3%
94.8%
96.5%

90.4%
94.5%

88.9%
92.5%

总体
北京
上海
广州
深圳
沈阳
杭州
济南
青岛
武汉
成都
重庆
西安
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车主对城市环境的满意度

• 车主对所居住城市的环境满意度评价不高，仅有54.8%的车主表示满意

车主对城市环境的总体满意度

14.3%

40.5%

31.4%

6.9%
6.7%

0.3%

非常满意

满意

一般

不满意

非常不满意

不清楚
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车主对城市环境的满意度

• 一线城市车主对城市环境的满意度更低，按十分制评价，平均为6.2分

一线城市
6.2

二线城市
6.7

各城市车主对城市环境的满意度

6.5 
5.8 

6.3 
6.3 

6.9 
6.9 

7.5 
5.7 

6.8 
5.5 

7.1 
7.4 

6.8 

总体
北京
上海
广州
深圳
沈阳
杭州
济南
青岛
武汉
成都
重庆
西安

单位：分（10分制）
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城市环境的主要污染类型

• 车主认为城市环境的污染主要集中于空气污染方面；沿海城市水体污染也很突出

城市环境的主要污染类型

26.3%

15.1%

24.9%

32.2%

36.1%

25.1%

15.6%
18.0%

15.9%

19.5% 20.1%

15.6% 16.5%

21.8% 22.6%

17.5%

9.4%
12.4% 11.4%

18.8%

80.9%

85.6%
84.0%

87.5%

82.0%

空气污染 水体污染 噪声污染 固体废物污染 食品污染

总体 北京 上海 广州 深圳
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车主对交通环境的满意度

• 车主对交通环境的满意度较低，认为对交通环境满意或非常满意的比例仅为34.6%

车主对城市交通环境的总体满意度

7.6%

27.0%

39.0%

14.9%

11.3%

0.2%

非常满意
满意
一般
不满意
非常不满意
不清楚
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车主对交通环境的满意度

• 相对而言，一线城市车主对交通环境的满意度更低，按十分制评价，平均为5.4分

一线城市
5.4

二线城市
5.7

各城市车主对城市交通环境的满意度

5.6 
4.4 

5.8 
5.5 

6.4 
6.4 

5.7 
5.9 

5.1 
4.8 

5.7 
6.4 

5.8 

总体
北京
上海
广州
深圳
沈阳
杭州
济南
青岛
武汉
成都
重庆
西安

单位：分（10分制）
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造成城市交通问题的原因

• 车主认为，汽车保有量大、占用公共交通资源，道路与交通配套设施建设跟不上是导致
城市交通环境变差的最主要原因

造成城市交通问题的原因

71.2%

34.5%

16.3%

15.1%

11.6%

9.9%

总体

汽车过多，占用
公共交通资源

道路与交通配套
设施建设跟不上

公众交通法
规意识薄弱

城市各区域发展
不均衡、布局不合理

交通管理不科学

公共交通线路、
站点安排不合理

77.1%

22.9%

11.6%

9.9%

9.1%

7.1%

一线城市

67.3%

42.2%

19.5%

18.6%

13.3%

11.8%

二线城市
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车主在日常生活中采取的环保行为

• 从行为类别看，绿色出行成为最主要的环保行为，其次是节约用电和用水

车主日常环保措施的行为类别

52.2%

45.2%

39.9%

25.9%

25.4%

15.5%

14.7%

交通出行

用电

用水

餐饮购物

垃圾处理

公共场合

办公
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车型级别 学历

车主绿色出行的比例

• 从人群特征看，低级别车型车主选择绿色出行的比例高于高级别车型车主；高学历车主
绿色出行比例更突出

各细分人群的绿色出行的比例

52.2%
55.3% 52.9%

48.7% 48.5%
45.1%

48.4%
53.1% 54.0% 52.8%

总计 A级 B级 C级 SUV

MPV

初中 高中 大专 本科 硕士

及以上
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绿色标识对车主购物的影响

• 节能环保已成为车主日常生活中购物的重要标准：超过60%的车主在日常购物中会参考
各种绿色标识

绿色标识对车主购物的影响

24.2%

38.0%

20.4%

3.6%

1.7%
10.8%

1.3%

有很大影响
有些影响
一般
影响不大
没有影响
不会参考
不清楚
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绿色标识对车主购车的影响

• 车主期待在汽车及零部件上推广绿色标识
• 近50%的车主认为绿色标识对其购车的选择和决策有影响

车主认为绿色标识对其购车的影响

16.3%

30.9%

17.9%
4.2%

1.9%

22.9%

5.9%
有很大影响

有些影响

一般

影响不大

没有影响

不会参考

不清楚
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车主在购车和用车过程中对环保因素的关注度

• 86.2%的车主表示在购车和用车过程中会关注环保因素

车主在购车及用车过程中对环保因素的总体关注度

86.2%

13.8%

关注

不关注
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车主在购车和用车过程中对环保因素的关注度

• 相对而言，一线城市车主在购车、用车过程中对环保因素关注度更高，达到88.4%

一线城市
88.4%

二线城市
84.7%

各城市车主在购车及用车过程中对环保因素的关注度

86.2%
89.1%

85.0%
93.1%

86.5%
79.1%

85.3%
88.9%
89.6%

77.1%
90.0%

83.8%
89.8%

总体
北京
上海
广州
深圳
沈阳
杭州
济南
青岛
武汉
成都
重庆
西安
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对车主购车影响最大的因素

• 汽车的安全性、油耗和价格是对车主选择和决策影响最大的三个因素
• 环保因素也会对车主购车的选择和决策产生一定影响(14.5%)

43.5%

39.8%

37.9%

30.4%

19.3%

16.5%

16.1%

14.6%

14.5%

8.8%

安全性

油耗

价格

汽车品牌

舒适性

操控性

造型

动力

环保因素*

空间

对车主购车的选择和决策影响最大的因素

*注：本次调研中车主对“环保因素”的理解较为具体，主要指汽车使用的材料环保，对环境无
污染、对人体无害
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环保因素对车主购车的影响

• 随着车主年龄的增长，环保因素在购车时对其选择和决策的影响越大

46.9%

38.3%

36.6%

25.7%

25.1%

22.9%

18.9%

14.3%

9.1%

9.1%

油耗

价格

安全性

汽车品牌

造型

舒适性

动力

操控性

空间

环保因素

20-25岁

43.4%

40.6%

36.8%

26.8%

20.5%

19.4%

19.4%

16.3%

10.6%

9.8%

安全性

价格

油耗

汽车品牌

舒适性

造型

动力

操控性

环保因素

空间

26-30岁

43.1%

41.3%

40.4%

33.2%

18.2%

17.4%

15.6%

14.3%

11.9%

8.8%

价格

油耗

安全性

汽车品牌

舒适性

操控性

造型

动力

环保因素

空间

31-35岁

44.1%

39.9%

35.6%

32.5%

17.1%

17.1%

16.5%

15.1%

13.3%

9.8%

安全性

油耗

价格

汽车品牌

操控性

舒适性

环保因素

造型

动力

空间

36-40岁

45.3%

39.4%

34.9%

33.4%

21.6%

18.3%

15.9%

13.6%

9.5%

8.2%

安全性

油耗

价格

汽车品牌

舒适性

环保因素

操控性

造型

动力

空间

41-45岁

49.7%

39.5%

30.7%

25.9%

21.4%

18.7%

15.4%

12.7%

11.4%

5.4%

安全性

油耗

价格

汽车品牌

环保因素

舒适性

操控性

动力

造型

空间

46-50岁

对各年龄段车主购车的选择和决策影响最大的因素
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车主在用车过程中的节能环保措施

• 按照行为类别看，车主的用车环保措施仅局限于驾驶操作层面，通过选购和使用环保配
件等方式来实现节能环保的比例较低

车主用车环保措施的行为类别

60.5%

16.1%

9.1%

1.5%

0.8%

改善驾驶习惯

优化出行策略

正确保养车辆

提升驾驶技能

采用环保零部件
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车主对环保技术的认知

• 车主对环保技术的认知主要集中在当前热点——新能源汽车等领域。其他相关技术，如
环保材料、绿色轮胎等，车主知之甚少

车主对环保技术的认知

21.5%
21.3%

16.5%
14.3%

12.5%
7.9%

7.3%
5.2%

4.3%
3.5%

3.0%
2.7%
2.5%
2.2%

1.1%

新能源汽车-混合动力
尾气后处理

新能源汽车-纯电动
提高发动机燃烧效率

提高燃油品质
使用替代燃料
采用环保材料

利用太阳能
新能源汽车-燃料电池

环保轮胎/绿色轮胎/节油轮胎
采用可回收材料

车身轻量化
提高变速箱传动效率

流线型车身、降低空气阻力
制动力回收

我现在开的是雷克萨斯RX450h。这辆车是混
合动力的，真的很省油，非常环保。

—马女士，RX450h车主
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车主对环保知识的传播意愿

• 调研发现，车主对其所了解的环保知识和经验具有很强的交流和传播意愿

有时候同事会一起讨论用车的经验，我也会说
说自己的实际体验。

—王先生，天籁车主

有些知识是自己开车时候摸索出来的，有些是
空闲的时候和朋友交流驾驶心得了解到的。

—赵先生，新速腾车主

62.8%

23.9%

12.3%

1.0%

肯定会

不确定

肯定不会

不清楚

车主传播环保知识的意愿



28
28

车主对汽车及零部件环保趋势的认知

• 车主普遍认为节能环保将是汽车和零部件未来的发展趋势

*注：以新能源汽车为例

87.7%

8.9%

2.2% 1.1%

肯定是

不确定

肯定不是

不清楚

车主对汽车和零部件环保趋势的认知*

环保技术不仅局限在发动机、能源方面，内饰
材料以及零部件也应该环保。这是个趋势。

—杨先生，E级车主

碳纤维或合金强度和韧性很高，但是自重很
轻，自然耗油少，更加环保。有推广的必要。

—杜先生，A6车主
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车主对轮胎的关注因素

• 轮胎作为零部件，其使用寿命、品牌是车主较为关注的因素，而轮胎的节油能力尚未引
起车主足够的关注

车主使用和更换轮胎时关注的主要因素

31.4%

30.2%

13.9%

11.9%

10.6%

9.8%

8.1%

5.6%

5.2%

使用寿命

品牌

价格

噪音

抓地力

负荷及气压

花纹

节油能力

型号

我买轮胎会考虑尺寸、宽度、质量、品牌。这
些应该也是轮胎主要的考量角度吧？

—赵先生，新速腾车主

轮胎品牌对于我选购轮胎很重要。因为开车的
信心是建立在对轮胎质量信赖的基础上的。

—章先生，X3车主
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车主对绿色轮胎的认知

• 对于绿色轮胎，车主的认知度不高，仅有19.9%

19.9%

80.1%

知道

不知道

车主对绿色轮胎的总体认知度
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车主对绿色轮胎的认知

• 相对而言，二线城市的车主认知度更低，仅有16.3%

一线城市
25.3%

二线城市
16.3%

各城市车主对绿色轮胎的认知度

19.9%

22.1%

31.0%

24.9%

19.5%

8.2%

15.3%

10.4%

11.0%

26.4%

16.9%

10.1%

22.3%

总体
北京
上海
广州
深圳
沈阳
杭州
济南
青岛
武汉
成都
重庆
西安
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车主对绿色轮胎功能特点的认知

• 车主对绿色轮胎的功能了解更少，甚至存在诸多错误的理解。这在很大程度上影响了车
主对绿色轮胎的接受度，同时也阻碍了其广泛应用

车主对绿色轮胎功能特点的认知*

35.5%

10.9%

5.8%

23.8%

11.2%

11.0%

5.3%

4.9%

我希望绿色轮胎可以稍微提高一点寿命，磨损
比正常的要小一点，跑的公里数多一些。

—游先生，蒙迪欧车主

感觉将轮胎做的更环保，那么相应的它可能会
在其他方面损失一些性能。

—章先生，X3车主

不清楚具体功能

环保,但具体不清楚

采用可再生橡胶

节油

采用新生产工艺

耐磨/延长寿命

降低滚动阻力

降低噪音

*注：对绿色轮胎有认知的车主对绿色轮胎功能特点的认知
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车主接受绿色轮胎的原因

• 车主在了解绿色轮胎的功能特点后，对绿色轮胎具有较高的接受度（79.0%），能够降
低油耗并能够对环保作出贡献是其对车主的主要吸引点

车主接受绿色轮胎的原因*

65.4%

57.9%

8.0%

6.8%

1.2%

0.5%

79.0%15.2%

5.8%

接受 不确定 不接受
油耗低、使用成本低

愿意支持节能环保

节能技术稳定

噪音低

有信任的人推荐

使用过,效果满意

我再买轮胎肯定会考虑绿色轮胎，省油又环
保。

—张先生，普锐斯车主

我支持环保，如果绿色轮胎真的像它宣传的那
样可以节油，减少尾气排放，我会购买。

—刘先生，雅阁车主

*注：总体车主中，车主接受绿色轮胎的原因
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车主对绿色轮胎品牌的认知

• 在知道绿色轮胎的车主中，对于推出绿色轮胎产品的几个轮胎品牌，车主对米其林的认
知度显著高于其他品牌

车主对推出绿色轮胎的品牌认知*

51.8%

23.1%

13.6%

9.8%

7.9%

6.7%

5.9%

4.1%

1.2%

米其林（MICHELIN）

品牌1

品牌2

品牌3

品牌4

品牌5

品牌6

品牌7

其他品牌

19.9%
80.1%

知道 不知道

米其林宣传说的绿色轮胎，不知道是不是说节
油轮胎。

—游先生，蒙迪欧车主

之前就去看过米其林的官方网站，对怎么通过
轮胎节油也有了些了解。

—赵先生，新速腾车主

*注：对绿色轮胎有认知的车主对推出绿色轮胎产品的轮胎品牌的认知
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谢谢！
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